[image: image29.jpg]oy PER

www.zhongkao.com

&y PER

www.zhongkao.com

oy PER

www.zhongkao.com

oy PER

www.zhongkao.com

oy PER

www.zhongkao.com

oy PER

www.zhongkao.com





学而思广州中考网                                                         http://gz.zhongkao.com

七年级第一学期期末考试数学试卷

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


说明：1、可以使用计算器，但未注明精确度的计算问题不得采取近似计算. 建议根据题型

的特点把握好使用计算器的时机. 
2、本试卷满分70分，在90分钟内完成. 相信你一定会有出色的表现！
一、耐心填一填：（每空1分，共20分）
1、圆柱的侧面展开图是___________ ; 圆锥的侧面展开图是__________. 

2、若将高于海平面8848米的珠穆朗玛峰记为+8848米，

则低于海平面11022米的太平洋最深处记作______________,

这两地的高度差为______________。

3、右图中AD是∠BAC的角平分线，则图中相等的角可表示为______________________. 

4、绝对值大于2而小于5的所有整数的和等于        
。

5、比较大小：
[image: image1.wmf]5
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_____
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;              

6、 1°4′2″=__________秒。
7、全世界人口数大约是6100000000，用科学记数法表示为__________________.

8、在本学期的数学活动中，你感触最深的是：_______________________________.
9、你玩过“24点”游戏吗？就是让你将给定的四个数，用加、减、乘、除四则运算

（每个数只能使用一次），使运算结果等于24. 例如2、3、5、7，算式为3×5+2+7.

现在给你四个数3、4、6、10，请你列算式：_________________________. 

10、若代数式
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是同类项，则
[image: image5.wmf]m

=______________. 

11、在摸球游戏中,老师将9个红球和3个白球放在一个不透明的箱子里，并且规定同学们一次只能摸一球,则摸到白球的可能性是_______. 

12、一张长方形桌子可坐6人，按下图拼在一起，


则
[image: image6.wmf]n

张桌子，可坐___________人。

13、时钟指向9：30，则时针与分针所成较小的那个角的度数为__________度.
14、小明把3000元存入银行（教育储蓄），存期2年，年利率为2.5%，到期时应得本息和

 _________元。

15、甲乙两车分别从相距120千米的两地同时同向出发，乙在甲前。已知甲、乙的速度分别为60千米/小时、40千米/小时，则他们出发_____小时后,甲可追上乙.

16、我国有约13亿人口。据统计，若平均每人每天产生1.5千克垃圾，那么全中国人一天产生的垃圾将是____________千克（用科学记数法表示）; 若把100千克的垃圾压缩成棱长为0.5米的立方体，能产生____________个这样的立方体。  1万个我们班的教室（10米×6米×4米）能装下这么多的垃圾吗？答:_________. 

二、精心选一选：（每题1分，共10分，将答案直接填在下表中）
	题号
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


17、下列算式中：①(-1)2003= -2003；② -
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=1；③-
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+
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= -
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；④若16x=- 5，则x= -
[image: image11.wmf]5

16

；
⑤ (-3)2=6；⑥-3÷
[image: image12.wmf]2

1

×2= -3; 正确的个数是（    ）

    A、4个            B、3个           C、2个           D、1个
18、下列说法，正确的是(    )

    A、如果两个数的和为零，那么这两个数一定互为相反数.
    B、用一个钝角减去一个锐角,差必为锐角.    C、
[image: image13.wmf]a

表示一个正数, -a表示一个负数.
D、两个有理数的和一定大于其中每一个加数.

19、以下四个数据中，请你选择一个比较合理的数据来表示数学课本的厚度(    )

    A、1.1毫米           B、1.1厘米         C、1.1分米         D、1.1米

20、下列各式，成立的是(    )

    A、8a -4 = 4a   B、3a -a = 3       C、-2(a-b)= -2a+b      D、a-b+c=a-(b-c) 
21、如图，能围成一个立方体的图形的个数为(    )

        
A、2个            B 、3个            C、4个            D、5个

22、下面说法，错误的个数为(    )

① 棱柱的截面不可能是圆;

② 一个平面截一个球，得到的截面一定是圆;
③ 一个平面截一个正方体，得到的截面可以是三角形、四、五、六边形，但不可能是七边形; 

④ 圆锥的三视图是：三角形、三角形、圆和圆心; 

⑤ 圆柱的截面不可能是正方形;

⑥ 右图B是几何体A的左视图..

A、1 个       B、2 个    C、3 个    D、 4 个

23、如下图，已知∠AOC=∠BOD=90º，∠AOD=140º，则∠BOC的度数为(  )
A、40º      B、45º     C、50º     D、60º

24、下列事件，你认为是必然事件的是(    )


A、深圳的冬天会下雪;
B、一个有理数的平方是负数;      C、中国的国庆节是10月1日;


D、如果买彩票中一等奖中奖率为万分之一，因此，买一万张彩票就能中一等奖.

25、日历上,小明的生日那天的上下、左右的日期和为36，则他的生日是(    )

A．7号          B.8号          C. 9号        D. 10号。

26、用一根长80厘米的绳子围成一个长方形，且这个长方形的长比宽多10厘米，则这个长方形的面积是(    )

A、  75 cm2        B、875 cm2        C、1575 cm2         D、375 cm2

三、细心算一算：（每题4分，共12分）

27、计算：
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;    28、解方程：
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解：                                        解：

29、 先化简再求值. 3(x + y)-2(x - 2y2)+4(x - y2), 其中x = 1, y = -1.

解：

四、专心画一画：（每题4分，共12分）

30、（1）过点P作直线m的的垂线PO，垂足为O；（1分）

  （2）过点P作直线m的平行线PQ；（1分）

  （3）连接PA、PB，并量出点P到直线m的距离。（2分）

 解：

31、如图是一组几何体的俯视图, 画出它的左视图和主视图(图中小正方形的数字表示在该位置的小正方体的个数).

解：

32、下图是一副七巧板，请利用其中的基本图形另设计一副有意义的图案，并用一句贴切的话描述此图案。


一句话描述:

五、用心想一想：（每题4分，共16分）

33、下面是一位病人的体温记录折线图，

[image: image16.jpg]B BIRA
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看图回答下面的问题：

（1）护士每隔几小时给病人量一次体温？

（2）这位病人的最高体温、最低体温各是多少？

（3）他的体温在那段时间下降得最快？

（4）从体温看，这位病人的病情是在恶化还是在好转？ 

答：

34、将1-7七个自然数分别填入下图圆锥体中的各圆圈内，使三条线段上的三数之和、两圆周上三数之和都等于12。

35、小影在做作业时,不慎将饮料打翻,使一道作业题只能看到如下字样:“某商品的进价是2000元,标价为3000元.由于仓库积压,商家要求打折出售,………… ”请将这道题补充完整，然后列方程解答。

36、探索规律：(每空1分)

（1） 按照规律填数：1，-2，4，______ ,_______.

（2） 观察下列数的排列规律:
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……,则第n项为__________________(用含n的式子表示)

  (3)观察下面的几个等式,找出规律:

                1+2+1 =4

            1+2+3+2+1 =9

1+2+3+4+3+2+1=16

1+2+3+4+5+4+3+2+1=25

利用上面的规律,计算:1+2+3+4+…99+100+99+…+3+2+1=________________.

  (4) 计算:
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参考答案
一、填空题：（每空1分，共15分）
1、长方形、扇形    2、-11022米、19870米    3、∠BAD=∠DAC                             

4、0               5、＞（或大于）          6、3842                                     
7、6.1×109             8、只要是数学活动,都给分  9、6×10÷3+4等

10、-1            11、
[image: image19.wmf]12
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或

              12、（4n+2）
13、105          14、3150                  15、6

16、（1）
[image: image20.wmf]9
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；（2）
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;  (3) 不能.

二、选择题：（每题1分，共10分，将答案直接填在下表中）
	题号
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	答案
	D
	A
	B
	D
	C
	B
	A
	C
	C
	D


为方便计分，以下各题标注的分为步骤分，而非累积得分
三、解答题：（每题4分，共36分）

27、解：原式= - 4 -〔
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 +2         …………………………………2分

           =
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                 …………………………………2分

28、解：去分母，得  5（x-1）=20-2（x+2） …………………………1分

去括号，得  5x –5 = 20 - 2 x - 4  …………………………1分              

    移项、合并同类项得  7x=21     …………………………………1分
    两边同除以7，得  x=3          …………………………………1分

29、解：原式=3x + 3y -2x + 4y2  + 4x-4y2                   

          = 5x+3y                 …………………………………2分
当x= 1，y =-1时，

原式=5×1+3×（-1）   = 5-3   =2       …………………………………2分

30、（1）1分，（2）1分，（3）图1分，点P到m的距离PO约为1.7cm或1.8cm  …1分

31、

           左视图（2分）            主视图（2分）

32、 图3分，写解说词1分

（一句话：只要合理就行）

33、(每小题1分) （1）6小时；      （2）39.5 °C     36.8 °C

                 (3) 4月7日的6时至12时    (4) 好转

34、最高层填4（分）；其余三条线段各1分。

答案可分别为：1、7（1分）；6、2（1分）；5、3．（可整体调换。）

35、填法不唯一，只要合理就行。

解一：问售货员打几折出售此商品，可使商家获利5%？…………………………1分

设售货员打x折出售此商品可获利5%      ………………………………1分
    据题意列方程为：
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      解之得：x=7                                 
   答：售货员最低可以打7折出售此商品。            ………………………1分
36、（每题1分）（1）-8 ， 16   （2）
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  （3）10000    （4）
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